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Compte-rendu du Conseil de Formation du 26 juin

1. Réalisé 2016-2017

Les animations pédagogiques ont toutes été réalisées, ce qui correspond à 1260 journées stagiaires soit 2,1j/PE en moyenne.

Les stages sans appel à candidatures ont été tenus pour 21 d’entre eux, dont 5 partiellement, et annulés pour 6. Cela correspond à 540 journées stagiaires pour 33% des PE.

Les stages à candidature individuelle ont été plus impactés : 5 seulement ont été tenus et 14 annulés soit 60 jours stagiaires pour 4,5% des PE.

L’ensemble des stages représente  1270 jours stagiaires soit 2,1j/PE en moyenne.

Comme demandé lors du CDF de janvier, une information a été apportée en amont de chaque période pour les formations annulées ou maintenues.

Le SNUipp-FSU23 déplore les nombreuses annulations de formation, tant pour les personnels qui ne peuvent en bénéficier, que pour les formateurs dont le travail est mis de côté.

2. Prévisionnel 2017-2018

Stage : enseigner avec un PESA comme complément de service pour nouveaux suppléés
L’ESPE demande le contenu de cette formation, si des conseils sont apportés pour le partage des domaines, et demande si un bilan a été fait avec les suppléés.

L’IEN de Guéret 1 indique qu’il y a quelques retours de suppléés, des négatifs et des positifs, qui sont pris en compte en fonction des possibilités. Elle indique qu’il y a une préférence pour les décharges de direction car le personnel suppléé est présent dans l’école.
Le SNUipp-FSU23 demande à nouveau si un appel à candidatures peut être mis en place, comme c’est le cas dans les 2 autres départements de l’Académie.

Le Secrétaire Général indique que cela a été soulevé en CAPD et sera appliqué l’année prochaine.

Une demande est faite de pouvoir intégrer les personnels anciennement suppléés à leur demande afin qu’ils puissent partager leur expérience et continuer à poser des questions sur cet accueil spécifique.

L’IEN de Guéret 1 note la demande sans rien promettre.

Cette animation aura lieu le mercredi 6 septembre après-midi.

Formation des psychologues : les psychologues constatent une nouvelle fois l’absence de formation pour leur corps de métier. Ils demandent à ce qu’une participation aux congrès nationaux (notamment de l’AFPEN) soit prise en compte dans leur formation.

Le Secrétaire Général indique qu’il sera peut être difficile de répondre à cette demande mais qu’une participation financière aux frais de transport pouvait être envisagée.

Stage gestes qui sauvent : Le SNUipp-FSU23 demande si cette formation entraîne une certification. Il demande aussi à ce que le recyclage de la certification obligatoire au passage du concours (ancien AFPS, PSC1) soit effectif pour tous les personnels de la même façon que dans le privé.

L’IEN de Guéret 1 précise que ce n’est pas une certification, juste 3h pour aborder les gestes qui sauvent. Elle note la demande pour le recyclage mais ne promet rien.

Formation mis en situation : Le SNUipp-FSU23 demande à ce que la formation pour les directeurs mis en situation soit plus importante (2jours), y compris à la simple demande des directeurs.

L’IEN de Guéret 1 indique que ce n’est pas prévu pour l’année prochaine.

Le SNUipp-FSU23 demande à ce que les personnels mis en situation sur des postes spécialisés bénéficient eux aussi d’un stage, notamment pour pouvoir rencontrer d’autres personnels et aller visiter d’autres structures.

L’IEN de Guéret 2 répond que ce n’est pas prévu pour l’année prochaine mais que le conseiller pédagogique ASH de Guéret 2 effectue un accompagnement renforcé de ces personnels. Elle indique que c’est une demande légitime et qu’une réflexion sera lancée pour les années prochaines.

Animations pédagogiques :

Le SNUipp-FSU23 rappelle l’avis du CHSCTM qui indique que la formation en distanciel par Magistère ne peut être obligatoire. Il invitera donc les collègues, comme les années passées, à s’inscrire dans des formations qui les intéressent, quelle que soit le format proposé.
Une EMF propose de remettre à nouveau des parcours pour étoffer le choix, afin d’approfondir un sujet plus spécifiquement.

L’IEN de Guéret 1 indique que cela est possible en demandant un projet accompagné (à valider par l’IEN).
33 animations pédagogiques devraient être proposées dont 29 à candidature individuelle.

34 stages devraient être proposés dont 13 à candidature individuelle.

La publication du catalogue de formation aura lieu avant la sortie. Le serveur pour les animations pédagogiques et les stages à candidature individuelle sera ouvert en septembre 2017.

3. Formation 2017-2018 des PESA

15 PESA sont prévus en Creuse l’année prochaine. Leurs supports de stage (« berceaux ») sont en cours de création.

Ils seront reçus le 5 juillet pour la répartition des postes.

Le SNUipp-FSU23 et les formateurs demandent ce qu’il est prévu pour les conseillers pédagogiques : vont-ils faire partie à nouveau de la formation ?

Le délégué des PESA indique que c’est intéressant d’avoir un 3ème avis sur certains points, et des moments de formation spécifiques sur certains domaines.

L’IEN de Guéret 1 indique que les CPC peuvent intervenir en supplément de l’accompagnement des tuteurs, à la demande du stagiaire ou des tuteurs.

2 journées de régulation sont prévues comme cette année. La première en janvier avec l’IEN et les tuteurs pour un point d’étape et la deuxième en juin avec l’IEN pour proposition d’avis pour la titularisation.
Les représentants du SNUipp-FSU 23 au conseil de formation
Solen Marche, Isabelle Piquet, Julien Colombeau


