Lettre aux parents
Chers parents,

 
Votre enfant n'aura pas classe le jeudi 19 juin 2014. Les enseignants seront en grève pour l'amélioration du fonctionnement de l’Ecole Publique. 

Comme vous le savez, les enseignants creusois comme beaucoup de parents d’élèves et d’élus locaux sont mobilisés pour obtenir la réécriture de la réforme ministérielle des rythmes scolaires et l’ouverture d’un vrai débat pour transformer l’école. 


La réussite de tous les élèves est loin de dépendre uniquement des rythmes scolaires. Pour nous, elle exige que des réponses soient apportées aux vraies questions : les effectifs dans les classes, les contenus et les méthodes d’enseignement, la scolarisation des élèves en situation de handicap, le recrutement d’enseignants spécialisés (RASED, ...) et la formation des enseignants… Le budget prévu pour l’Education Nationale reste à notre sens insuffisant pour transformer l’école. De plus, les créations de postes dans l’Education sont financées par des suppressions de postes dans d’autres services publics...

 
Sur le projet de modification des rythmes scolaires, les contraintes sont arrêtées en Creuse. La demi-journée supplémentaire serait obligatoirement le mercredi matin avec transport scolaire à 12h maximum. L’arrivée et le départ des élèves à l’école avec le transport scolaire pour les lundi, mardi, jeudi, vendredi resteraient inchangées (le plus souvent, 9h et 16h30).  En quoi ce rythme représenterait-il un allègement ? 

En quoi, ce projet améliorerait-il les conditions d’apprentissages des élèves et leur réussite scolaire ? Les enfants seraient-ils moins fatigués à la fin de cette nouvelle semaine ? En cela, les assouplissements proposés par le nouveau ministre n’apportent aucune solution. 
 
Les élus accompagnés de parents d’élèves ont déposé au Rectorat le 4 juin des demandes de dérogation pour rester à la semaine de 4 jours. Le 16 juin le Recteur a refusé ces dérogations. Le même jour, L’Inspectrice d’Académie a envoyé dans les écoles des « horaires type » pour tous ceux qui n’avaient pas envoyé d’aménagement en concordance avec les décrets. Ces horaires, arbitraires, ne prennent pas en compte de nombreux paramètres, notamment les transports décalés dans les Regroupements Pédagogiques.
Comment accepter que des millions d’euros d’argent public soient utilisés pour les transports et la mise en place d’activités périscolaires qui se résumeraient en bien des endroits à de la garderie alors que la qualité des temps scolaires n’est pas assurée (remplacement, RASED, formation…)
 Pour peser ensemble de tout notre poids sur les décisions à venir, les enseignants seront en grève ce jeudi 19 juin 2014, jour du CDEN, et ils manifesteront avec les parents d’élèves, les élus et les personnels municipaux devant la Préfecture de Guéret à 14h.
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