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Fonction

à

Monsieur le Directeur Académique

Directeur des Services Départementaux 

de l’Éducation Nationale

Monsieur le Directeur Académique,

J’ai appris par nos délégués du personnel SNUipp-FSU votre volonté de supprimer la seconde phase du mouvement dans le cadre du mouvement intra-départemental des personnels 1er degré. 

Je tiens à vous faire part solennellement de mon étonnement et de mon incompréhension face à ce qui me semble être une mesure inéquitable et contre-productive. En effet, les conséquences seront lourdes pour l’ensemble des personnels laissés sans poste lors du premier mouvement et qui se verraient affectés sur des postes sans même avoir pu en émettre le vœu et sans aucun contrôle possible par les représentants des personnels. Il y a là une remise en cause de l’équité mais aussi de la transparence que garantit cette deuxième saisie de vœux.

Il me semble qu’il s’agit ici d’une double peine après le lourd tribut que paie notre département dans le cadre de la carte scolaire 2012.

Je soutiens donc les délégués du personnel SNUipp-FSU dans leur demande de maintien du 2nd mouvement et vous demande, Monsieur le Directeur Académique, de reconsidérer votre position.
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