Grève du mardi 5 février

Chers parents,
Depuis de nombreuses années, les politiques menées par les gouvernements successifs génèrent de fortes injustices sociales, territoriales et fiscales. La crise actuelle que traverse la France en est  la conséquence. 

L’augmentation du pouvoir d’achat, une meilleure répartition des richesses ainsi que l’accès facilité à des Services Publics renforcés sont aujourd'hui au cœur des préoccupations de la population. Les annonces faites par le Président Macron et l’ouverture du grand débat dont les conclusions sont déjà rédigées puisque le gouvernement a annoncé qu’il ne reviendrait pas sur ses orientations ne répondront pas à ces justes préoccupations.

L’Ecole est aussi particulièrement touchée par ces politiques menées. Les salaires des enseignants en France sont parmi les plus bas d’Europe. Le Service Public d’Education Nationale manque cruellement d’enseignants remplaçants et d’enseignants spécialisés. En Creuse, tous les jours, des élèves sont privés d’enseignants faute de remplaçants en nombre suffisants. Des élèves en situation de handicap n’ont pas d’accompagnant. Des élèves à besoins éducatifs particuliers n’ont pas l’aide que l’Ecole doit leur apporter du fait de l’absence d’enseignants spécialisés …
C’est donc dans le but de peser sur les orientations politiques pour obtenir une société plus juste, des Services Publics de qualité et de proximité ainsi qu’une Ecole qui permette la réussite et l’émancipation de tous les élèves que nous serons en grève, mardi 5 février, aux côtés de tous les agents de la Fonction Publique, des salariés du privé, des privés d’emploi,  des jeunes comme des retraités.
Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien.
Cordialement,

L’équipe enseignante
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